



复星医药完成收购全球领先医疗美容器械商

复星医药日前宣布,公司携手复星-保德信中国机会基金共同出资 22163 万美元收购以色列 Alma Lasers Ltd. (下称“Alma Lasers”)95.20%股权。截至以色列当地时间 5 月 27 日,交易成功完成。继 2012 年完成 H 股发行、打通国际资本管道后,复星医药通过此次合作实现国际化的首个产业控股收购。

Alma Lasers 在医疗美容器械制造领域拥有国际领先的核心研发能力,其创新研发的系列产品处于国际细分市场领先地位。此次交易的顺利完成有利于强化复星医药医疗器械制造的顺利,有助于建立和巩固复星医药器械创新能力、国际化能力和竞争优势。此次并购是复星医药迈向国际化发展的重要一步,也是中国本土企业在国际化创新道路上的一种新方向。

资料显示,Alma Lasers 成立于 1999 年,是世界著名的医用激光、光子、射频及超声器械生产厂,拥有业内较为综合的产品体系。在过去十年中,Alma Lasers 一直拥有卓越的表现,已成为细分行业内的领先企业,业绩保持持续快速增长,2012 年年销售额近 1 亿美元,业务遍及美国、德国、巴西等 60 多个国家和地区。根据独立第三方报告,Alma Lasers 已占据全球高端美容激光器械 15% 的市场份额。

该公司于 2003 年进入中国,并成为中国市场高端医疗美容激光器械市场的领导者。目前,中国市场已成为 Alma Lasers 最重要、最成功的市场之一。并购后,Alma Lasers 在中国市场以往成功的营销模式、销售及售后服务队伍将保持不变。

复星医药董事长陈启宇表示,公司非常看好全球医疗美容市场的增长前景,尤其在以中国、巴西、俄罗斯和印度为代表的发展中国家有着巨大的发展空间。Alma Lasers 是一家有着优良创新能力的国际企业,复星医药将继续支持 Alma Lasers 在全球的业务发展。此次交易完成后,复星医药将把 Alma Lasers 建成高端医疗器械的研发、制造管理平台,深入探索复星医药的国际化发展路径。(王璐)



广汇能源拟联手壳牌 做强天然气业务

广汇能源日前公告称,公司控股子公司广汇能源综合物流发展有限责任公司(下称“启东公司”)于近日与壳牌(中国)有限公司(下称“壳牌公司”)签署了《合作意向书》。壳牌公司有意在“南通港吕四港区广汇能源液化天然气分输站”二期工程具备 LNG(“液化天然气”)进口条件后参与项目运营的合作。双方将探讨以适当的方式(如组建合资公司等)从壳牌关联公司进口 LNG 的可行性。壳牌愿意为项目提供具有竞争力的 LNG 资源供应。此外,双方拟探讨不同形式的 LNG 批发和销售合作(如组建合资公司等)。合资公司可由广汇控股。

壳牌目前是中国最大的 LNG 供应商之一,正在积极开展中国的 LNG 相关中下游业务。其业务涉及从 LNG 液化、运输、销售、终端及客户整个 LNG 的产业链。目前在全球拥有总量超过 2200 万吨的权益 LNG 供应能力,运营着全球数量最多的 LNG 运输船队,同时在世界上多个国家和地区拥有或运营 LNG 接收站设施及市场开发。

“南通港吕四港区广汇能源液化天然气分输站”二期工程将分三期建设,一期的设计能力为每年 60 万吨,主要为 LNG 存储与转运;二期的设计能力为每年 150 万吨,具备 LNG 进口卸船能力;三期的设计能力为每年 350 万吨,具备气化管理系统设施与管道外输能力。其中项目一期已取得国家发展和改革委员会的支持和江苏省能源局的原则性同意,并将在年内开工建设。

广汇能源表示,双方将本着资源共享、优势互补、平等互利、共同发展的原则,充分发挥在液化天然气资源、客户群把握等方面的优势,重点围绕液化天然气分输站建设、码头建设等层面展开深度合作伙伴关系,积极探索推进符合双方发展战略方向的合作项目,联合为客户提供一揽子服务,依靠能源创新打破当前液化天然气行业日趋激烈的同质化竞争。合作意向达成后将有利于公司继续做强天然气板块业务,显著提升公司盈利能力,提升公司核心竞争力,促进公司持续稳定发展。(严政)

智能物流离不开智慧交通 银江股份意欲并购扩张

6 月 1 日是《城市交通流信息采集与存储》国家标准正式实施的时间,作为该标准的制定者之一,银江股份认为该标准的实施对行业发展将产生重要作用。有报告指出,从智慧城市发展趋势看,智能交通可以与智慧物流等服务结合,增加城市整体服务能力,让商流、人流、资金流更为顺畅。因此,拥有领先的智慧化系统技术的银江股份在智慧城市建设热潮中将大有可为。

公司以“引领智能技术未来”为企业服务理念,通过对“智能识别、移动计算、数据融合”等信息技术的应用开发,在各细分领域逐渐建立龙头优势。目前公司已发展成为中国领先的智慧城市整体解决方案提供商,同时也是中国智慧城市建设的热衷者之一。

发展智慧交通的迫切性已经成为各级政府的共识。当前,我国城市普遍面临着城市道路面积的增长低于城市机动车保有量高速增长,从大城市到二、三线城市都面临交通不畅的困局以及汽车尾气排放造成的城市空气质量问题。而智慧交通通过信息技术手段实现了交通管理的智能化和信息化,大幅度提高交通管理水平和交通道路资源利用率。中国智能交通行业协会

预计,在未来 5-10 年中国的智慧交通细分行业将呈现快速发展态势,而且千万元级及以上大项目将层出不穷。

作为智慧城市各领域的信息服务



商,智慧交通是银江股份的第一大主营业务。公司研发的智能交通指挥调度系统、公共交通综合管理应用服务系统等均以政府为主要客户,并且在技术上颇具优势,公司连续多年被评为中国交通智能化整体解决

方案综合竞争力排名第一。据悉,上市之初公司在智能交通市场上已经占据了杭州市 90%、浙江省 80% 的市场份额。目前,智慧交通应用系统营销网络和服务体系已经覆盖了 29 个省市自治区,业绩发力的时点已经逐渐到来。

公司庞大的订单在手也令人印象深刻。今年年初已拥有在手订单超过 20 亿元;季度再度新签订单 4.46 亿元,其中千万级项目订单 2.8 亿元,为 2013 年的业绩快速增长奠定了坚实的基础。从订单业务结构上看,智慧交通业务新增订单 2.2 亿元。值得注意的是,在订单和营收大幅增加的情况下,公司销售费用同比增长 3%,在完成全国性销售服务网络的建设后,销售方面的规模效应正在逐步显现。

此外,本月公司在互动易回答问题时表示:“蓝色光标案(即外向型并购扩张)对我们启发很大,我们认同,作为上市公司应该在这两条腿走路,即脚踏实地做好公司业绩和在众多项目中筛选出合适的标的进行并购扩张。”业内人士对此认为,随着智慧交通行业爆发,公司想要扩大市场份额,并购是最佳途径。

(郑培源)

五代芯片即将投产 东软载波跨界扩张

■ 王春晖

随着智能化的发展,电力线载波通信龙头企业东软载波有望借助智能家居、智能路灯的开拓突破业绩天花板,再次驶入业绩增长的快车道。

两年前登陆资本市场的东软载波上市初年净利就高达 100% 的增长,公司一跃成为创业板高增长的典范。但随着国网智能电表招标数量增幅的放缓以及行业竞争的加剧,智能电表采购为依仗的业务结构使公司遭遇了成长天花板。公司去年实现营业收入 4.4 亿元,同比增长 17.14%;净利润 2.59 亿元,同比增长 27%,增幅有所放缓。

在现有的智能电表业务方面,公司董秘王辉认为今年公司智能电表业务会保持稳步增长。“除了给几个大的电表厂直接提供芯片外,其他客户我们将以销售模块为主。预计公司模块今年出货量在 500-600 万件以上,占出货量的 25% 左右。”王辉表示。

在原有的智能电表业务稳步增长的基础上,跨领域应用的智能化拓展将

成为公司未来业绩增长的重要保障。

提起智能家居,王辉表示:“很多人都误解我们,认为我们是智能家居厂商,实际上我们只是给现有的智能家居系统提供了一种可供选择的通信通道和网络控制平台,落脚点还是我们载波通信芯片和载波通信模块的销售。”王辉介绍,和铺设专线、无线技术相比较,以电力线为依托的智能家居系统具有更高的性价比,没有装修的烦恼,节能环保,价格低廉。以一个普通家庭为例,如铺设专线实现家居智能化价格可能在 3 万以上,有的甚至十几万,而以电力线载波通信为依托则无需铺设专线、家电产品也无需改造,成本仅为前者的十分之一。

当然以电力线载波通信为依托的智能家居系统的实现核心是公司五代芯片的应用。“公司五代芯片将在 6 月底实现产品化,而集成了智能插座、网关、红外转换器、触摸开关、电源控制等产品的智能家居工程样品将在 7 月底建成,经测试和调试后产品将正式推向市场。”这将是一个广阔的市场空间,据研报分析,智能家居领域的芯片最大潜在累计需求约 36 亿只,市场空间达千亿以上。

同时,公司在智能照明上也即将取得突破。据光大证券研报,目前全国约有 2300 万盏路灯,用电量 216 亿 kwh,排放二氧化碳超 2 亿吨。电力线载波通信技术是路灯节能控制发展系统的方向,预计至 2020 年该领域载波通信芯片累计最大需求约 14 亿元。“目前我们已经在全国建设了多个智能路灯的试验区,验收合格后进入推广阶段,有望今年就给公司贡献业绩。”王辉表示。

生产一代,研发一代,储备一代。五代芯片即将产品化的同时,公司已经开始了对六代芯片 SC1660 和无线 SC1645 的研发。SC1660 是公司研发的电力线宽带芯片,SC1645 是公司研发的无线芯片,这两款芯片是公司完善智能家居安防系统和音视频系统而开发的,其应用领域将更加广泛,使用价值更高,这都将使公司在未来的智能化和物联网时代保持领先的技術优势。

三一重工 A8 砂浆大师标杆站落成 开启预拌砂浆新革命

5 月 30 日,三一重工 A8 砂浆大师首座标杆站在浙江平阳建成投产,这是公司全国首套 A8 砂浆大师成套设备,开创了预拌砂浆施工新模式湿拌砂浆,在砂浆行业的发展史上具有里程碑式的意义。

2012 年,三一重工收购“混凝土机械全球第一品牌”普茨迈斯特,双方在技术、经验、渠道等多方面开展合作。在原有顶尖的德国灰浆技术基础上,结合中国特殊国情并融入中国特色市场需求,首创全球第一款移动砂浆成套设备 A8 砂浆大师。

三一集团副总裁周万春介绍,三一 A8 砂浆大师成套设备具有“高效、高品质、节能、环保、低成本”的特点,不仅实现了砂浆制造技术上的突破,在砂浆搅拌、运输、喷涂上也实现了重大革新,可为客户提供贯穿全程的整套解决方案。普茨迈斯特亚太区首席营销官何发良指出,A8 砂浆大师不仅继承干混砂浆成套设备“高效环保”的优点,更克服了后者在成本、能耗等方面的不足。何发良介绍,对房地产开发商而言,A8 砂浆大师生产的砂浆质量稳定、黏附性强,可轻松渗透墙体,杜绝墙体空鼓开裂现象;同时缩短 80% 的砂浆施工周期,使砂浆施工不再成为房产开发的瓶颈,大幅降低房地产开发成本。对建筑商而言,成套设备施工效率极致提升,同时大幅降低砂浆的施工成本,可为建筑商带来丰厚的利润和回报。

平阳兴鑫商品混凝土有限公司 A8 砂浆大师是全国第一个建成投产的 A8 砂浆大师成套设备。该公司董事长蒋昭地介绍,以前采用传统的人工现场搅拌模式施工,存在工人劳动强度大、施工效率低、施工现场污染多、砂浆质量不合格、人员和原材料管理困难等诸多问



题。“A8 砂浆大师成套设备令人耳目一新,并且新技术的应用增加了砂浆的稠度,上墙后具有吸附力,减少浪费和人工工序。”蒋昭地非常看好高效、节能、环保的砂浆施工工艺。如今,全球经济正孕育新一轮增长,中国经济也将迎来“新十年”的发展机遇。日新月异城镇化建设,将撬动超过 5 亿吨的砂浆需求,带来 2000 亿的市场空间,A8 砂浆大师必将掀起一场改变时代的砂浆革命。(李瑾)

凤凰股份进军合肥开建文化广场

凤凰股份在外省的首个项目,同时也是安徽省首个文化 MALL 项目——合肥凤凰文化广场日前开工建设。

合肥凤凰文化广场由凤凰集团旗下凤凰传媒和凤凰股份共同运作,占地面积 66.53 万平方米,凤凰股份承担土地出让金的 95.5%,共计 26431.0 4 万元。该项目规划有文化综合体、演艺中心、商办楼、酒店式公寓四大功能。其中,凤凰传媒建设 8 万平方米“文化 MALL”,凤凰股份建设其余 17 万多平

方米的商业和住宅用房。

作为全国首家提出“文化地产”概念的公司,凤凰股份和凤凰传媒联手,有利于这一大型文化综合体带来的整体经营。据了解,该“文化 MALL”综合体在拿地上可获地方政府的大力支持,已获项目楼价约在 2000 元/平方米左右,因地段优、品质高,该项目毛利率高于普通住宅。公司负责人透露,目前项目已走出江苏,除合肥外,今年还将在另一省会城市开建文化地产项目,未来计划在更多二线城市异地扩张。公开信息显示,凤凰股份今年在推的项目包括苏州凤凰文化广场、凤凰和睿、凤凰山庄及凤凰和熙。公司上半年交付的项目体量都不大,全年预计会给公司带来贡献利润的项目有四个,分别是凤凰和熙、苏州凤凰文化广场、凤凰山庄、凤凰和睿大厦,这些项目大多数将在下半年竣工交付。(刘向红)

宁波韵升 2.39 亿 出售汽车电机业务 做强钕铁硼

宁波韵升 5 月 31 日与控股股东韵升控股签订股权转让协议,将公司所持有的宁波韵升电机有限公司 75% 的股权、宁波韵升汽车电机有限公司 75% 的股权和宁波韵升汽车电机系统有限公司 75% 的股权和日兴电机工业株式会社 79.13% 的股权转让给韵升控股,交易合计金额为 2.39 亿元。

宁波韵升汽车发电机、起动机业务由两部分构成,中国汽车电机业务和日本汽车电机业务。中国汽车电机业务由韵升电机、汽车电机、电机系统 3 家公司运营,产品主要面向欧美乘用车售后市场;日本汽车电机业务由日兴电机运营,产品主要面向日本商用车原装市场。

宁波韵升正积极推进钕铁硼产业战略规划及新产业的探索,确立了做强钕铁硼产业的战略发展方向。公司表示,转让 4 公司股权将使公司的产业布局更加合理,以集中优势资源发展优势新兴战略性新兴产业的目的。

2012 年,公司实现净利润 5.38 亿元,上述 4 家公司实现净利润合计为 759 万元,占公司净利润的 1.41%。公司表示,由于公司净利润主要来自钕铁硼永磁材料业务,本次交易对公司盈利能力的影响很小。(证时)

冠农股份定增 10 亿 投向 6 个项目

冠农股份发布非公开发行股票预案。公司拟以不低于 14.69 元/股的价格发行 7147.7 万股,募集资金 10.5 亿元。

国投罗钾是冠农股份近年来重要的对外投资利润来源。利用本次发行,冠农股份计划以 4 亿元收购绿原国资持有的国投罗钾 1.46% 的股权。收购完成后,冠农股份将持有国投罗钾 21.76% 的股权。

同时,冠农股份将继续增资分别持有 25% 股权的国电新疆开都河水电站项目及国电库尔勒热电联产工程项目。

公司计划增资 2250 万元的开都河水电站,其 1 号机组目前已成功并网发电。计划增资 1.98 亿元用于建设的前期开都河滚哈布勒水电站工程目前处于前期筹备阶段。以上两项均为开都河中游河段水电规划的重要组成部分,是新疆巴州地区电力供应的重要电源点。公司计划增资 1.5 亿元用于国电库尔勒 2x35 万千瓦热电联产工程,将解决库尔勒市经济技术开发区集中供热和库尔勒城区居民冬季采暖供热问题。

与此同时,冠农股份也将发展前景较好的主业项目上加大投资。公司拟投资 4990 万元用于绿原糖业生产装备技改,以新增日处理甜菜能力 500 吨,预计实现年新增销售收入 4784 万元,年新增利润总额 499 万元;公司还计划以 1.6 亿元通过冠农棉业收购恒绵棉业、金运棉业和顺泰棉业 3 家公司,收购成功后,公司预计每年可实现皮棉销售收入约 6 亿元,皮棉销售毛利约 2818 万元;此外,冠农股份拟以 5000 万元补充公司流动资金。股份表示,本次发行完成后,公司对糖业资产及技术进行提升和更新改造,收购棉业资产等,将有利于完善和延伸公司主业产业链,主营业务规模得到迅速扩大,盈利能力得到增强;另一方面,公司使用募集资金收购国投罗钾部分股权、继续参与开都河流域水电站建设项目及库尔勒热电后续投资项目,将稳步提升公司对外投资的效益,实现投资收益,增强公司整体盈利能力。(宋勇)